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Mára még kevesebb a pozitiv 
nökségeinek közleményei majd mind po 

nyijének panpanja a tengelygyőzelembe 

a világsajtó s hogy viszont mily 

jelentéseink : 

A japán kérdésről mindig legilletékesebb 

a tokiói hirügynökség. Ennek közlései alap- 

ján nap-nap után hangsulyoztuk, hogy Japán 

nem lehet hűtlen eredeti célkitüzéseihez s igy 

Helyét csak a tengely oldalán találhatja meg. a francla sajtó azt jelénti, hogy Európának 

Tokió ma is az uj ázsiai rend felállitásáról 

beszél s Amerikához való viszonyáró] mind- 

össze azt közli, hogy Hull külügyi államtit- 

kár megtagadta a nyilatkozatot a japán- 

Reocsevelt ma Jam 
A francia sejtó elkerülhetetlennek látja az angol-szász világgal 

Kemény harcokat vivnak a
 magyar honvéd 

hír, mint tegnap. A viágsajtó hirügy- 
lémikus természetüek. Ezek valameny- 
vetett hit, a másik oldalon viszont en- 

nek ellenkezője. Ez utóbbi bizakodás azonban nem teljes, 
mert ugy Anglia, mint 

Oroszország az amerikai segitségtől teszi függővé hitét. 
mértékben bizhat Anglia és Oroszország 

Amerikában, az talán ma eldől, mert Roosevelt e kérdésben ráditónyilatkozatot 

tesz. Minden attól tügg, mit mond. Ennek vártában álljanak itt mal következő 

Ezt állapitja ma meg 

Vichy szerint iavult a japán-amerikal viszony 
amerikai víszonyról. Ezzel szemben viszont 

Vichy ma reggel azt a hirt továbbitotta, hogy 

közti helyzetben. Ennek ellenére ugyancsak 

Ázsiának és Afrikának az angolszász világ- 

gal való összetüzése elkerülhetetlen. A lapok 

tudni vélik, hogy Roosevelt mai rádióbeszé- 

dében Japánról is nyilatkozik. 

Törökország elővigyázatos 
A török kérdésben a világsajtó véle- 

ményét az algeriai hirügynökségek jellemzik 

legtalálóban. – Nem tudni. - mondják ezek 
a lapjelentések – mit akar Törökország. Egy 

tény, hogy Ankara nagyon elővigyázatos. Az 

itt várható diplomáciai fordulatok - mond- 

ják az ujságok — uj tereket fognak biztosi- 

tani a legyvereknek. 

Amnglia mem kivánja a tengelykövetek kiadásái 
A világsajtó tegnap felzudult arra a 

hirre, hogy Anglia a tengelykövetek kiadását 

követeli Perzsiától. E felzudulás ellensulyo- 

zására Eden angol külügyminiszter tegnap 

delután az angol Alsóházban azt a nyilatko- 

zatot tette, hogy a követeknek biztositják, az 

elvoulási jogait, de a tengelyalattvalóknak 

orosz és angol kézre való kiadásához ra- 

gaszkodnak. 

London nem tart fenn viszonyt oFranciaországgal 
Egy svájci hir közli, hogy Lon' 
don tudomására adta Vichynek, mi- 
szerint az angol kormány nem tatt 
fenn viszonyt Pétain kormányával, mert 
ugy London, mint Washington a lázadó 
de Gaulle kormányát most már végle- 
gesen elismerte, A mai francia ujsá- 
gok azt mondják, hogy néhány nap 
óta az amerikai sajtó és rádió a leg- 

Neorvégiában kivégeztek 
Osloból, Norvégia fővárosából je- 

lentik, hogy a német hatóságok a rendl 

biztositása érdekében ott kihirdették 
az ostromállapotot. Esti 7 órakor min- 

den nyilvános helynek be kell zárnia. 

Egy mareggeli genfi hir már azt adja 

hirüt, hogy Osloban tegnap már ki is 

mondták az első két halálos itéletet. 

Megtörtént már a két első halálraitélt 

kivégzése is. - Budapesti hiradás 

országgal szemben. E kérdés kapcsán 

a hirek. megállapitják, hogy Európa 

egységes az amerikai támadási szán- 

dékkal szemben. — Itt emlitjük meg, 

hogy az afrikai muzulmánok tegnap 

megismételték Vichyben Pétain kor- 

mányákoz való hüségük kifejezését, 

két rendbontót 
szerint Szerbiában is elrendelték a 

statáriális biróságok felállitását, Ezek 

csak halálos itéleteket hozhatnak. 

Nedics. kormányelnök e rendelkezésé- 

nek hejelentése kapcsán sajnálattal 

állapította meg, hogy a szerb itfjuság 

lelkét a külföldi propaganda megmé- 

telyezte. - Ciano, olasz külügymi- 

niszter is a rendbontókról beszélt. - 

A bolsevizmus elleni küzdelmünk — 

mól besz 

bizonyos javulás állapitható meg a két állam 

hazugabb propagandát fejtiki Francia- 

való összeütközést 

ek 
a három- mondotta egyebek közt 

ezeréves kulturának védelmét jelenti. 

Eddig a barbárságot mindi legyőztök, 

most is igy lesz. 

Teljes az együttműködés 
a magyar-német csapatok 

között 
A magyar jelentések szerint csa- 

pataink heves orosz ellentámadást ver- 
tek vissza a Dayeper vonalán. Az 

oroszok minden átkelési kisérlete meg- 

hiusult. Az ellentámadások visszave- 
rése kapcsán Berlin az állapitja meg, 

hogy az ukrajnai Írontszakaszon 

teljes az együttműködés a magyar és 

német csapatok között. Honvédeink itt 

kemény küzdelmeket vivnak. 

Moszkva felé uj német 
előretörésbontakozik ki 

Az orosz hirügynökségek még min- 

dig arról beszélnek, hogy a Szmolenszk 

előtti vidéken kemény harcok folynak. 

Ezzel szemben a német jelentésekből 

az állapitható meg, hogy Moszkva felé 

uj német előretörés bontakozik ki, még- 

pedig a pétervár-moszkvai vasutvonal 

mentén. — Szentpétervár ostroma fo- 

lyik: Az orosz flotta itt beszorult s nincs 

menekülési utja. 

Malózhatatlan 
a Szuezi-csatormna 
Kairóból jelentik, hogy a Szuezi- 

csatorna ellen az ufóbbi napokban in- 

tézett tengelytámadások következtében 

a csatorna ismét használhatatlanná vált. 

A német hirügynökségek megállapitják, 

hogy augusztus 1-től szeptember 10-ig 

50-szer jártak Szuez felett a tengely- 

repülők; igy minden napra esik egy 

bombatámadás. Ezelőtt három napon- 

ként csak egyszer bombázták a néme- 

tek a csatornát. Az állandó támadás 

ténye mutatja, hogy most ujra itt lán- 

golnak majd fel a tengely angliaelleni 

harcai. Az olaszok a Ciprus szigetét 

bombázzák. Az angol szigetország el- 

leni repülőtámadások kapcsán Anglia 

azt közli, hogy Anolia berepülési kisér- 

letei során junius 22-től mostanáig 
1200 repülőt vesztett.



Hungária-Mozgóban ma d. u. fél 7 és este fél 9 órakor utoljárá a csodás magyar film 

A varieté csillagai Hogy mindenki meg. Tilléres helyárak! nézhesse ma olcsó 

Előzöleg a legulsbb hiradó. 

ogyan és kinek lehel eszorozmi , 
a szükséges gabonamennyiséget ? 

Az Erdélyi Magyar Gazdasági Egylet közli: 

A kenyérgabona beszerzése : 
Az a vámőrlésre jogosult mező-, szántó-, 

rét-, szöllő-, legelő és erdőgazdálkodást végző 
munkás, aki ebben az évben természetben 
gabonajárandósága fejében, nem keres meg 
annyi gabonát, hogy az a családja egész 
évi élelmezésére elegendő legyen, a községi 

előljáróságtól (városon a polgármestertől) e 
hiány beszerzésére engegélyt kell kérjen. Ezt 

az engedélyt a községi előljáróság 1941. évi 
október 31-ig állitja ki s az igy engedélye- 
zett gabonamennyiséget a gazdasági mun- 
kásnak a Hombár közvetitésével 1941. évi 
október 31-ig kelt beszereznie. 

Azok a gazdák (ftöldtulajdonos, haszon- 
bérlő, vagy bérlő,) akik maguk müvelik a 
földet és egyéb keresetük nincs s akik raj- 
tuk kivül álló okok miatt (pl. árviz, katonai 
szolgálat) a saját háztartási szükségletükre 
elegendő gabonát termelni nem tudtak, szin- 
tén igy szerezhetik be kenyérgabona szük- 

ségletüket. 
Az abraktakarmány beszerzése : 

Ha az 50 kat. holdnál kisebb gazdának 
a fennt jelzett okok miatt nem termett ta- 
karmányozásra elegendő gabonája, azt ugyan- 
csak a fenntiek szerint szerezheti be. A be- 
szerezhető abraktakarmány (árpa, vagy zab) 
gazdaságonként 100 kg 

A vetőmag beszerzése : 

Vetőmag beszerzésére az állami vető- 
mag-akciók nyujtanak lehetőséget. Az olyan 

50 kat. holdnál kisebb területen gazdálkodó 
termelők (felesek) részére, akik állami akció 
keretében nem juthatnak vetőmaghoz, azt 
október 31-ig a községi előljáróság engedé- 
lyével, a Hombár, utján szintén beszerez- 
hetik. 

Az 50 kat. holdon felüli gazdaságoknak 

a vetőmag beszerzésére az engedélyt egye- 

nesen a Közellátási Minisztériumtól kell kér- 

niök (Budapest Nádor-utca 27.) 

A polsármesteri hivatal utján lehet isényelni 
a kisipari és kiskereskedelmi hitelt 

A polgármesteri hivatal közli; Az 
iparügyi miniszter 10.000 Pengő állami 
hozzájárulást utalt ki a Szövetség Hi- 
telezővetkezethez a bankszerü fede- v 
zettel nem rendelkező kisiparosok és 
kiskereskedők hitelakciója javára. 

A hitelalap kétharmad része kis- 
iparosok és egyharmad része kiskeres- 
kedők kölcsönigényeinek kielégitésére 
használható fel. Azt a kölcsöntkérő- 
ürlap felhasználásával lehet kérel- 
mezni. A, kitöltött ürlapot a polgár- 
mesteri hivatalnál kell beadni. A hiva- 
tal a kérvényben foglalt adatokat be- 
vizsgálja és az esetben, ha a kérvé- 
nyező kisiparos, az ipartestület, ha kis- 
kereskedő, a kereskedelmi testület meg- 
hallgatásával - a kérelmet javaslatá- 
val ellátva az intézőbizottsághoz jut- 
tatja el, amely a kölcsön folyósitása 
felett dönt. 

A kölcsön összege rend szerint 300 
Pengő, kivételesen 500 Pengő lehet. A 
kölcsön termelési, anyagbeszerzési, 
vagy árubeszerzési célra kérelmezhető. 
A kölcsön évi kamata 6 és fél száza- 
lék. A kölcsön felvétele alkalmával a 
kölasönvevő 6 hónapos lejárattal ellá- 
tott fedezeti váltót ir alá elfogadói 
minőségben, ha nős, házastársával 
együtt. Kezes, vagy kezestársak elő- 
irása esetén a váltót ezek is aláirják. 
A váltón kivül az adós, illetve adós- 
társai kötelezvényt irnak alá. 

A kölcsönkérelmeket az ipartestü- 
let és a kereskedelmi testület is át- 
veheti a kérelmezőtől és ilyenkor vé- 
leményével együtt továbbitja a polgár- 
mesteri hivatalhoz. 

A kölcsönkérő ürlapok az iparügyi 

át. 

A Szalontán felajánlott árpafelesleg 
nem elegemndő 

Hadady Imre dr polgármester ma 
ezt a felhivást teszi közzé : 

A Hombár'"-nak felajánlott árpa- 
készletek oly csekélyek, hogy a köz- 
ellátás célját szolgáló hizlaláshoz nem 
elegedők. Felhivom az érdekelt gazdá- 
kat, hogy árpafeleslegüket a Hombár"- 

a hizlaláshoz 
nak 8 napon belül szolgáltassák be. 
Azok ellen, akik a felajánlási kötele- 
zettségüknek a fenti határidőn belül 
nem tesznek eleget, az 5770-1941. 
M. E. sz. rendelet 2 §-a alapján ki- 
hágási eljárást kell inditanom. 

A férjhezment lányoknak 
férjük nevén ujra be kell jelenteni magukat] 

kell Uj belügyminiszteri rendelet sza- 

bályozza a rendőrségi bejelentőhivatal 
kartotékozását. Eszerint szemben a 
multtal, amikor ugyanis a férj és fele- 

ség egy bejelentő lapon szerepelt, 
mest a feleségekről férjük nevén, ha 

azok még nem haladják meg az 50 

eves korhatárt, uj 
késziteni. 

A nagyszalontai bejelentő már a 

kapatányság felállitása óta ezen metó- 
dus szerint dolgozik, de az ujdonsült 
asszonyok annyira figyelmen kivül 

bejelentőlapot 

hagyták ezt a körülményt, hogy most 

előadónál (városháza emelet 5.) vehetők 

mintegy kétszáz eset visszamenő kor- 
rigálást, illetve uj bejelentést kiván. 

Ezzel kapcsolatban figyelmeztünk 
minden fiatal asszont, hogy házasság- 
kötés után azonnal jelentse be magát 
férje nevén egy uj bejelentőlapon. 

használt tankönyvek vétele és eladása 

é 

Szeptember 25-is 
ki kel!l irtani a szerbtövist 

Zs. Szabó János, tanácsnok fel- 
hivja a gazdák s általában a földtu- 
lajdonosok figyelmét a földmivelésügyi 
miniszter 2561]1941. számu rendeletére, 
melynek alapján minden birtokos 
egész birtoka területén, valamint a 
földjéhez tartozó utszakaszon köteles 
a szerbtövist, továbbá az egyéb gyo- 
mot és gazt kiirtani olyanformán, hogy 
a kaszálás és kapálás alkalmával gaz; 
vagy gyomfoltokat meghagyni tilos. 
Azokat a kaszálás után azonnal össze 
kell gyüjteni és el kell égetni. 

Gyomirtási határidő a jelen gaz- 
dasági évben szeptember hó 25-ike. 

E munkálatok végrehajtását első- 
sorban a mezőőrök, másodsorban a 
városi közegek fogják ellenőrizni. A 
munkálatoknak a jelzett határidőn belüli 
végre nem hajtása kihágási eljárást 

Sok pénzt takarit meg! 
Ha tankönyveit, irószereit és füzeteit 

. Balogh könyvesboltjában 
szerzi be. 

Gimnáziumi és polgári iskolai 

von maga után s azonkivül az irtást a 
mulasztó költségére az előljáróság 
fogja végrehajtatni. 

Jön! Jön! 
HUNGÁRIA-MOZGÓBAN 
Karemnimna Anna 

Greta Garboval. 

Szabadkára rendelték 
dr Dobson Lászlót 
A vidéki rendőrfőkapitány, saját 

kérelmére, Szabadkára rendelte 
dr Dobson László rendőrsegédfogalma- 
zót, a szalontai kapitányság bünügyi 
előadóját és hivatalos jogkörrel felru- 
házott kihágási biróját. A fiatal rendőr- 
tiszt, aki most bucsut mond a város- 
nak, ismert és tisztelt tagja volt a 
szalontai társaságnak. Tisztét, mint már 
lapunk tegnapi számából sejtetni lehe- 
tett most már véglegesen dr Tóth 
Zoltán fogalmazó-gyakornok veszi ált. 

(Pártolja a jóminőségül 
divatos és tartós ma- 
gyar és székely szöve- 
tet? Orbán Károlv; 

Toldi-ucca 6. 

FERENCJÓZSE 
KÉSERÚVI 



A MAI NAP 
A HŐMÉRSÉKLET 

mreggel 7 órakor 7, délben 13 fok volt 

Holnap: péntek 

szeptember 

Kat. Mária neve 

Prot. Guidó 

Alkalmi tilinkószó 

Nagyszalonta fürdőváros 
Nyáron poros, most meg sáros 
Ember, állat fürdik mostan 
Köleséri kispatakban. 

Fürdő lett a város alja, 
Öltöző meg szeder-inda. 
Panaszkodnak is a halak 
Hogy sok itt a smucig alak. 

Ritka eset a bő vizzel, 
Mi elszalad a szép ősszel. 
Lubickolni mostan lehet 
Később csak lábvizet vehetsz. 

Nincs már több hely, nem is irok 
Mert agyonver a fél város : 
Fussatok hát gondolatok ! 
Én meg utánatok futok... 

(D. 
—- Vizsgázniok kell a bércséplők- 

mek. Jogszabályaink értelmében bércséplést 
csak iparigazolvány birtokában lehet gyako- 
irolni. Az iparigazolvány kiállitásának egyik 
eelőtöltétele 3 hónapi igazolt cséplési gyakor- 
lat mellett a cséplőgépkezelői tantolyam si- 
keres elvégzése. Az ipari tanfolyamok or- 
szágos vezetősége felhivja az érdekelteket, 
hogy a tanfolyamra jelentkezni akarók kér- 
vényüket még az ősz folyamán adják be. A 
kérvényeket az ipari tanfolyamok országos 
vezetőségénél (Budapest VIII. Józset körut 6) 
kell benyujtani. 

– A ,„Légoltalmi Liga" helyi cso- 
portja a m. kir. Honvédelmi miniszter 81.800 
és 83.500eln. Igv.- 1940 sz. rendelete értel- 
mében értesiti a házcsoportokba beosztott 
lakóházak tulajdonosait, hogy a „Légoltalmi 
tájékoztató és Légoltalmi tennivalók és 
nyomtatványok, a Légoltalmi Liga irodájába 
(városházán földszint 2. sz.) megérkeztek s 
azokat darabonként 30 till. árban átvehetők. 
Nevezett nyomtatvány minden házban ki- 
tüggesztendő, mégpedig a bejárat közelében, 
jól látható helyen. A rendelet ellen vétők a 
törvény szigorával büntettetnek. 

— Selentkezzen sürgősen a reformá- 
tus lelkészi hivatatalban Csete Sándor (fele- 
sége Kotlácsik Juliánna) fiával kapcsolatos 
ügyben. 

– Ui postai dijszabás lép életbe 
hétfőn. Szeptember 15-én hétfőn uj póstai 
dijszabás lép életbe : A levélportó 20 gramig 
helyi torgalomban 12 fillér lesz, vidéki tá- 
volsági torgalomban 20 fillér marad. Német- 
országba, a Cseh Morva Védnökségbe, Len- 
gyelországba, Horvátországba, Olaszországba 
és gyarmataiba, Szlovákiába s a Vatikán vá- 
ros államba 40 s egyéb külföldre 50 fillér. 
A levelezőlap helyi torgalomban 8, távolsági 
forgalomban 12, külföldáre 24 és 30 fillér. 
Távirat helybe szavanként 6 fillér, legkeve- 
sebb 60 fillér, vidékre szavanként 12 S leg- 
kevesebb 120 fillér. 

— Az élelmiszer kiszolgálásnál 
előnyben kell részesiteni a hadirokkan- 
takat. Több-hadirokkant panasszal fordult 
hozzánk, hogy az élelmiszer kiszolgálásnál 

merve a 

Nők is beléphetnek 
az Crdélyi ?Páriba 

Az Erdélyi Párt minden helyi ta- 
gozata készül a fokozottabb munkára. 
A szalontai tagozat e készülődése 
során ma azt közli, hogy a nők is be- 
léphetnek a pártba. E kérdés kapcsán 
a szalontai tagozat ma ezt a felhivást 
teszi közzé : 

Magyar Testvérek ! 
Az Erdélyi Párt szabályainak 

ujabb intézkedései szerint, a párttagok 
közé felveendők a nők, valaámint a 18 
évet betöltött ifjak is. 

Örömmel hozzuk magyar nőtest- 
véreink szives. tudomására ezt a szük- 
séges gyakorlati intézkedést, mert is- 

nők időszerü gondolkozás- 
módját, tettrekész cselekvőképességét, 
hisszük, a nők körénksereglő táborba- 
gyülekezése a honleányi hüség által, a 
nemzeti eszmeszolgálat ujabb sikerét 
fogja jelenteni. 

Ifjaink iránt is teljes bizalommal 
vagyunk, mert tudjuk, hogy nem szül- 
het gyáva nyulat Nubia párduca. Az 
idővel mindig hősiesen viaskodó ma- 
gyar apáknak nem lehet vizenyős ész- 
járásu gyermekserege. A magyar fiak 
nem lehetnek üres ábrándkergetők. 
Amikor a testvéri összetartásnak még 
a megértés tekintetére is szüksége 
van, vétkezne az, aki a mások ház- 

az 

épitésének csodáit bámulná. 
Nagyszalontai nő- és ifjutestvérek ! 
Vár reátok az Erdélyi Párt ! Kérő 

kezét felétek nyujtja ! Testvéri talál- 
kozásra hiv Erdély! Egyszer - az 
1918-as bus megtántorodásunk . idején 
– már bedugtuk a fülünket a hivó 
szó előtt, mert Kun Béláék mást ha- 
zudtak. Az igazságot nem csufoltuk 
meg, - magunk lettünk a vesztesek. 
– Tanulságképen végre halljuk meg 
a hivó szót s mi maroknyi magyarok 
szét ne porlasszuk azt a sziklát, amit 

Erdélyi Párt képvísel. A kü- 
lön utakon-járás ma, - amikor a népek 
zajló tengerén, hullámverések közt 
evezünk - halálos fényüzés. 

A pártokraszakadás halál ! 
összetartás élet ! 

Magyar Testvér válasszi Vagy 
velünk leszel, vagy ellenünk. Itt nem 
hivatkozhatsz sem a rangodra, sem a 
véleményedre, mert a magyar jövendő 
tügg a válaszodtól. 

Meggyőződésünk, hogy nincs kö- 
zöttünk magyar asszony, vagy ifjú, aki 
láncszemet szakit az összetartás egé- 
szén. 

Adja Isten ugy legyen ! 
,Magyar testvéri szeretettel:. 

KOOS FERENC PÉTERY LAJOS 
főtitkár ügyv. elnök 

Az 

onmbaton ismeritorjoszlő eladágt tartanak 
a fiatalanyák részére 

Tifusz ellen beoltjak a nagyszalontai vándorkereskedőket 
Szombaton ismeretterjesztő előadást 

tartanak a városi orvosok a csecsemőgondo- 
zásról a fiatal anyáknak. A városszerte el- 
harapódzó bélhurut eredményes leküzdését 
célozza majd ez a szociális megmozdulás. 
Az előadást a városháza emeleti kis tanács- 
termében fogják megtartani. Előadók; dr 
Balaton Zoltán és dr Seres városi tőorvosok. 

Rtt emlitjük meg, hogy a városi egész- 

szégügyi hivatal napok óta tifusz védőoltás- 
ban részesiti a vándorkereskedőket. Ma ez- 
zel kapcsolatban a városi főorvos felhivást 
bocsátott ki, melyben felszólit minden ván- 
dorkereskedőt, hogy szigoru büntetés terhe 
mellett mielőbb jelentkezzen az egészség- 
ügyi hivatalban, ahol titusz ellen befogják 
oltani. Rendelés délelőtt 10 és 11 óra közt 
történik. 

sok esetben nem részesitik őket törvény ál- 
tal biztositott jogaikban. Az illetékesek fi- 
gyelmét felhivjuk arra a körülményre, hogy 
a hadirokkantak, az 1933. évi VII. törvény- 
cikk értelmében, a kiszolgálásnál előnyben 
rászesitendők. 

– Halálraölelték keresztelőjén a 
csecsemőt. Sopronbántalván szörnyü csa- 
ládi tragédia történt. Gerő Vince ujszülött 
gyermekének keresztelőjére gyültek össze a 
rokonok, akik az örömtől 
rongatták az apróságot. A nagy dédelgetés 
közben a rokonok megdöbbenve látták, hogy 
a csecsemő halott. Az orvosi vizsgálat meg- 
állapitotta, hogy az ujszülött a nagy ölelge- 
tésben megiulladt. 

- Mától kezdve bevonják a papir 
1 és 2 pengősöket. A Nemzeti Bank az 
1938. január 15-i kelettel ellátott egypengős 
és az 1940. julius 15-i kelettel ellátot: két- 
pengős cimletü bankjegyeket mától kezdve a 

forgalomból bevonja. A bevonásra kitüzött 
időtartam 1942. május 10-ig terjed, amely 
időpontig a behivott bankjegyeket ugy, mint 

eddig, fizetéskép el kell fogadni, Enéliogva a 
Nemzeti Bank a behivott bankjegyeket 
ugyancsak 1942. március 10-ig fizetéskép el- 

fogadja. Ez időpont után az emlitett bank- 
jegyeket a Nemzeti Bank intézetei kicseré- 
lés végett fogadják csak el. 

megindulva szo- 

toroskáposzta 

— Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, 
kik felejthetetlen halottunk SZENTMIKLÓSSY 
JÁNOS temetésén oly nagy számban részt- 
vettek és nagy fájdalmunkat részvétükkel 
enyhitették, vagy koszorut és virágot küld- 
tek, ezuton mondunk hálás köszönetet. Özv. 
Szentmiklóssy Jáposné és családja. 

Ma csütörtökön este 
7 órai kezdettel 

disznótoros-vacsora 
friss hurka, kolbász, 

LOVASSYNÁL 

— Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, 
kik drága halottunk ERDŐS SÁNDOR teme- 
téséán oly nagy számban megjelentek és 
részvétükkel fájdalmunkat enyhiteni igye- 
keztek, ezuton mondunk hálás köszönetet. 
Gyászoló család. 

Jön! Jön! 
HUNGÁRH-MOZGÓBAN 
Karenina Anmna 

Greta Garboval.



INT KTTN ezmoami 
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Hüvös fogadtatásra volt elkészülve : na 
de látott ő már világéletében eleget ilyet s 
a végén mégis barátságos lett, mint a vén- 
asszonyok nyara I.. Nyitrainé Szentirmai 
Duczinak nagyot villant a szeme, ahogy 
Kőhalmi Bandit felé jönni látta. Olyan volt a 
a villanás, mint amikor a bokrok. sürüjében 
leselkedő párduc megpillantja gyanutlanul 
közeledő zsákmányát !.. 

— Kezét csókolom nagyságos asszo- 
nyom ! Bélát nem találva otthon, pár pilla- 
natra betértem üdvözölni önt!. .. Ez őszi 
haldoklásban sétálva, nincsennek borongós 
hangulatai nagyságos asszonyom ? A szém- 
léleti képek deprimináló hatásuak ! 
gyezte meg Kőhalmi s a szépasszonynak ke- 
zet csókolt. 

—– Koránt sem, Kőhalmi ! Szeretem a 
valóságban szemlélni az enyészetet, mert 
annak is megvan a poézise;... két szóban 
rajzolható meg : volt és.. nincs ... Félni 
abszolute nem lehet tőle, 
hangoló ez ? 

— Tudja Isten - nagyságos asszonyom 
— de a halálra emlékeztető eme képeket 
nem kedvelem 1... Fiatalok vagyunk, ragasz- 
kodunk az élethez s annak örömeihez, mert 
hiszen oly rövid és tünő ez a földön s oly 
végtelen hosszu az utolsó itélet harsonájáig 
a csöndes porladozás odalenn ! 

Értem önt... gondok nélküli s öröm- 
teljes ifjuságában nem kivánja a halált, arra 
gondolni sem szeret; pedig - lássa — so- 
kan vannak, akik ifjuságukban is óhajtva 
várják. azt, mert kinjaiktól s szenvedéseiktől 
remélnek szabadulást 1... 
helyett bizony százszor jobb a csöndes sir 
s a nyupalmás enyészet !... 

olt valami végtelen keserüség, valami 
ijesztő halálvágy a szépasszony szavaiban, 
hogy Kőhalmi nyugtalan lett tőle s fürkészőn 
nézte Nyitrainét s rezignáltan mondá: 

—– Menjünk innen nagyságos asszonyom 
. e szomoru képek hatásai önnél ujabb 

szivbajt idézhetnek elő,... már pedig végtelen 
sajnálnám szenvedését ! 

—– Ah, ne tartson tőle,... 

avagy önre le- 

a szivem is 
meggyógyul, reményem van hozzá,.. kitünő 
recipére találtam ! 

Kőhalmit most már aggodalmak vették 
elő; e rejtélyekben beszélő asszonytól félni 
kezdett, nem önmagáért, hanem ő' miatta, 
aki talán vegzetes szerelme miatt öngyilkos- 
ságra készül! . .. Lelki aggodalmait észre- 
vette a szépasszony s fölkacagot, nyersen 
szinte a hallóidegeket sértőn s azt mondá : 

Hagyjuk hát a halált és temeteés, 
utoljára !... Beszéljünk kellemesebb s kedve- 
sébb tárgyakról, vagy érzelmekről!. . 
Nemde ? 

—– Jobban is hangzanak szép ajkairól 
az élet szavai, mint ezék a temetési zso- 
lozsmák ! . . . Fiatalok vagyunk nagyságos 
asszonyom, azokat majd csak ugy negyven 
év multán vegyük elő ! - jegyezte meg Kő- 
halmi Bandi szinte megkönnyebbülten. 
Erre a szépasszony közvetlen Kőhalmi 

Bandi mellé lépett s megfogta jobb kezét. 
Éjszemeiben villogott a büvőlet, piros ajkain 
bóditott a csáb ; az ifju arcához hajlott, hogy 
szinte érezte a nő forró lehelletét s negédes 
hangon kérdezte : 

— Ha én azt a vallomást tenném ma- 
gának Kőhalmi, hogy . .. szeretem, . . 
maga nélkül élni nem tudok, 
enyém !. . . mit válászolna nekem ?1 

* (folytatjuk) 

—– AZ EPEKŐVEK, AZ IDŐSÜLT EPE- 
HÓLYAGGYULLADÁS ÉS A HURUTOS SÁR- 
GASÁG KEZELÉSÉBEN reggelenként éhgyo- 
morra egy-egy pohár természetes „FERENC 
JÓZSEF" keserűviz kevés forróvizzel keverve 
és lassan, kortyonként elfogyasztva, gyakran 
rendkivül jótékony hatást fejt ki. Kérdezze 
meg orvosát ! 

je- 

többi hónapok bünügyi számadataival szem- 

Ezek Golgothája 

legyen az 

megkapia a kultuszminisztérlumi támosatást 
Hirt adott már arról a .Nagyszalontai 

Az Ujság., hogy a szalontai gazdasági nép- 
iskola fenntartására a kultuszminisztérium 
anyagi támogatást helyezett kilátásba. 

Ebben az ügyben a kultuszminisztérium 
egy megbizottja most Nagyszalontán járt. Az 
iskola ügyeinek átvizsgálása után kijelentette, 

hogy az iskola kétségkivül rászorul a támo- 
gatásra s azt kifejtett müködése révén meg 
is érdemli, 

Itt emlitjük meg, hogy a költségvetés 
letárgyalására a belügyminiszteri bizottság 
ma, vagy holnap érkezik Szalontára. 

e 

Cassan megkezdődik 
a Tyukfolvajlások ideje 

Ma hajnalra leszállt az első köd s fehér 
uszájával ráterpeszkedett a mezőkre. A gaz- 
dák az ősz beköszöntését látják ebben. Las- 
san mérséklődik a munka a földeken és ta- 
nyákon. Akik a nyár folyamán gazdaságuk- 
ban foglalatoskodtak, most beköltőznek ujra 
a városba. Természetesen a lábasjószágokat 
is magukkal hozzák s ez az oka annak, hogy 
ilyen időben kezdődnek meg a tyuktolvajlá- 
sok. Komoly statisztikák mutatják ezt, a 

ben. 
Akinél esetfeg előfordulna, hogy meg- 

dézsmálják szárnyasait, azonnal forduljon 
teljes bizalommal a rendőrséghez. Min- 
den gyanus körülményt azonnal jelentsen 
be, hogy a nyomozás minél előbb ered- 
ményre vezethessen. Már ha egy tyúkja hiány- 
zik is valakinek, egész bátran megteheti a 
feljelentést, mert a lopás csak lopás, mégha 
értékben a kár jelentéktelen is. 

Tehát mindenkinek érdeke, hogy ebben 
az időben, amikor természetszerüleg meg log 
kezdődni a tyuklopás, felvilágositásával és a 
legkisebb eset bejelentésével is a rendőrség 
munkáját támogassa. 

Két hét mulva itt a must 
Az idén a tavalyinál néhány nap 

pal hamarabb kezdődik meg a szüret 
szalontakörnyéki szöllőkben. A mult 
évben szeptember utolsó napjaiban 
kezdődött meg a ,szöllőaratás" ezidén 
már 22-24.-e között megkezdődhet a 
szüret. 

– Oka pedig ennek - mondják 
a szöllősgazdák - az utolsó napok 
esőzése. Az eső földuzzasztotta a 
szöllőszemeket s ez végeredményben 

sietteti az érlelést. Természetesen, ezért 
szükség van arra, hogy még előbujjon 
a nap. 

Két héten belül tehát itt lesz a 
must! Ennek örülhetünk, de aggódva 
fogadjuk az idei bort. Milyen lesz az. 
ha már esőtől földuzzadt szemekből 
préseljük ki azt ? Vagy talán azért, 
mert a természet elég vizet csempé- 
szett be azokba, a kocsmárosok nem 
fognak vizezni ?...? 

iSzalomtán iartózkodik 
Méhész Gyula, az ismert 

Karikaaiurisia 
Hivatálos küldetésben Nagyszalontára 

érkezett Méhész Gyula az ismert Hatal kari- 
katurista. Méhész találó és főleg politika izü 
rajzaival gyakran találkoztunk már a jobb- 
oldali napilapok és a nemrég megindult Ma- 
gyar Futár hasábjain. Jegyzettőömbjében má- 
ris több szalontai vonatkozásu zsáner karika- 
turát láttunk, amelyek minden valészinüség 
szerint a fővárosi sajtóban is rövidesen nap- 
világot látnak. Méhész előreláthatólag hosz- 
szabb ideig marad még a városban. 

Szabványos iskolai FÜZETEK 
E tanszerek, aktatáska, iskola- és ovoda 

táskák, kazetták OLCSÓ beszerzési helye 

Székely könytermkats 
Leány és fiu gimnáziumi, valamint elemi 

ű iskolai tankönyvek használt és uj álla- 
potban kaphatók. Bármilyen könyvek 
megrendelhetők. Olcsó, pontos kiszolgálás 

Mia délelőlt megkezdődölt 
a sporitelep áfépitési 

rumkálata 
A szalontai sport képviselőinek buda- 

pesti utja nyomán, tegnap megérkeztek a 
kultuszminisztériumból az egyesületek pénz- 
segélyei, valamint a pályaépitési költségek 
fedezésére 2590 pengő. A városi mérnöki 
hivatal ma már meg is kezdte az átépitési 
munkálatok bevezetését a szalontai sportolók 
osztatlan örömére.. 

Aprőóőhirdetésel 
Kiadó butorozott szoba. Bem-ucca 23. 

5-5 
Fiu- és leány-gimnáziumi, ugyszintén 

elemi iskolai használt tankönyveket veszek. 
Székely-könyvesbolt. 18-0 

Arany, ezüst ékszereket, törött aranyat 
veszek, becserélek Orendi Lajos- ékszerész. 
Hitler Adolf-u. 5. 81-0 

Eladó Arany János utca 70 sz. ház. 2-2 

Eladó egy jókarban levő kis Singer 
varrógép: Kisfaludi-utca 15. 2-2 

Gimnázistákat vagy polgárista leányo- 
kat teljes ellátással fejveszek. Ugyanott né- 
met nyelvoktatás.: Kisfaludi-u. 20. 2-2 

Egy fiut tanulónak felveszSzabó József 
cipészmester. Hitler Adolf-ut 11. 2-4 

Cpüuletüvegezésti, képkeretezést a leg- 
ujabb pesti ráma-mintából, ablak-gitteléseket és 
e szakmábavágó javitásokat szakszerüen, legol- 
csóbb napi árban vállalok, ablaküveg kivágva és 
I. o, ablak-kitt kapható. Tisztetettel: Gsuta 
Sándor üveges- és képkeretező, Győri Jakab-u. 6. 

(volt Korona-utca) 

Csinosan butorozott, 1 szoba, hallos 
lakás kiadó szept. 15-re. Cim a kiadóban. 

Két IV. osztályos gimnáziumi könyv- 
garnitura eladó. Érdeklődni Mussolini-utca 13. 

Egy kisebb bejáró leány velvétetik. 
Horthy Miklós ut 3 sz. alatt, az udvarban. 

: 11-3 
Eladó és egy kicsi öntött vaskályha és 

egy csikós sparhelt. Petőti-utca 2. 1-2 
Egy ügyes tanuló leány felvétetik. 

Kovács női szalon. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz. alatt. 
Telefon : 60. 


